奋力开创郑州宣传思想文化工作新局面

□郑 言

文明薪火相传,思想与时俱进。10月7日至8日,全国宣传思想文化工作会议在北京召开。这次会议最重要的成果,就是正式提出和系统阐述习近平文化思想,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。

连日来,习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神在全市广大干部群众中引发热烈反响,纷纷表示要深入学习领会习近平文化思想,认真贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神,奋力开创郑州宣传思想文化工作新局面,为推动文化繁荣、建设文化和强、建设中华民族现代文明贡献郑州力量。

党的理论创新每前进一步,理 论武装就要跟进一步。习近平文化 思想既有文化理论观点上的创新 和突破,又有文化工作布局上的部 署要求,明体达用、体用贯通,明确 了新时代文化建设的路线图和任 务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现中展现大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的代表。 位使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

中心城市现代化建设、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

时代是思想之母,实践是理论之源。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。深刻把握习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,必须坚持学以

致用,做到学思用贯通、知信行统 一。要持续加强对习近平文化思想 的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落 实到宣传思想文化工作各方面和全 过程。要深入贯彻习近平文化思 想,全面贯彻落实党的二十大关于 文化建设的战略部署,并与贯彻落 实习近平总书记视察河南、郑州重 要讲话重要指示贯通起来,围绕在 新的历史起点上继续推动文化繁 荣、建设文化强市、建设中华民族 现代文明这一新的文化使命,切实 增强做好新时代新征程宣传思想 文化工作的责任感使命感,不断增 强工作能力本领,提高工作质量效 能,推动各项工作落地见效,为谱 写中华民族现代文明新华章贡献郑 州力量。



习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神在我市社科界、 高校引发热烈反响

持续学习研究阐释习近平文化思想推动新的思想成果不断走深走实

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华 张竞昳)近日,全国宣传思想文化工作会议召开,习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神在我市社科界、高校引发热烈反响。

大家一致认为,在全面建设社会主义现代化国家开局起步关键时期召开的这次会议,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。会议正式提出的习论述现意义思想,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导丰富、文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,为做好新时代新征程宣传思想和科学行动指南。

郑州市社会科学院文化研究 所所长、副研究员刘涛说,习近平 总书记对宣传思想文化工作作出 的重要指示,鲜明地提出了一系列 重大创新理论,明确了新时代文化 建设的任务书和路线图,是做好哲 学社会科学工作、担负起新的文化 使命的思想武器和行动指南。作 为社科工作者,要持续学习、研究、 阐释习近平文化思想,把握中国特色社会主义文化建设的规律,深入挖掘中华优秀传统文化,梳理城市文化资源和历史文脉,解码城市文化基因,探索文化转化创新的时代路径,助力郑州国家中心城市文化软实力提升,为把郑州建设成为华夏历史文明传承创新基地中的全国重地提供强有力的理论支撑和智力支持。

中共郑州市委党校夏自军教授 说,文明生生不息,思想与时俱进, 习近平文化思想视野宏大、精辟深 邃、明体达用、体用贯通,尤其是提 出宣传思想文化工作"三个事关"的 重要性、明确新的历史起点上新的 文化使命以及落实好"七个着力"的 要求,蕴含看伟大的真埋力量相实 践力量。作为一名党校教师、社科 工作者,要恪守"为党育才、为党献 策"初心,发挥"知之愈明,则行之愈 笃"作用,持续深化对习近平文化思 想的学理性阐释、学术性表达、体系 化构建,努力阐释好蕴含其中的原 理性理论成果,推出更多有思想、有 温度、有品质的精品佳作。同时,创 新教学方法,推动新的思想成果不 断走深走实。

郑州工程技术学院党委委员、 宣传部长吕村说,习近平总书记对 宣传思想文化工作作出重要指示, 重申"三个事关"的重要论述,彰显 了宣传思想文化工作的重要性,相 关重要批示精神为做好高校宣传思 想文化工作提供了根本遵循。下一 步,要进一步聚焦立德树人根本任 务,坚持文化自信,秉持开放包容、 坚持守正创新,着力在基础性、战略 性工作上下功夫,在关键处、要害处 下功夫;进一步解放思想,拉高标 杆,持续提升办学水平,深度融入郑 州国家中心城市现代化建设;进 步务实重干、求实求效,以师生喜闻 乐见的方式推动宣传思想文化工作 洛地见效,推动学校各项工作"上层 次、起高峰"。

郑州师范学院马克思主义学院 副教授范会平说,文化兴则国家兴, 文化强则民族强。全国宣传思想文 化工作会议明确提出习近平文化 思想,新思想、新观点、新论断意 义重大、影响深远。作为高校思政 课教师,将认真学习习近平总书记 对宣传思想文化工作的重要指 示,及时将习近平文化思想转化 为思政课教学内容,发挥"高校思 政课是落实立德树人根本任务的 关键课程"的主阵地作用,推进 习近平文化思想进教材、进课堂、 进头脑。坚持守正创新,注重培 养学生的文化自信心,引导学生 传承中华优秀传统文化,担当起 新时代文化传承的使命。

郑州航空工业管理学院党委宣 传部部长尹朝晖表示,习近平总书记 对宣传思想文化工作作出的重要指 示高屋建瓴、内涵丰富、逻辑严密、 鞭辟入里。作为航空航天特色鲜明 的高校宣传思想者,要带头加强对 习近平文化思想的学习、研究、阐 释;要聚焦"七个着力"要求,深耕校 园文化,结合学科专业特色优势,大 力加强中华优秀传统文化宣传教 育;要加强军工文化教育,涵养"空 天报国、忠诚奉献"的精神品德,培 育"知空天、爱空天、为空天"的特色 文化沃土;要加强文化传承基地建 设,引导高雅艺术、非遗等优秀文化 走进校园;要深化媒体融合发展,不 断开创新时代学校宣传思想文化工 作新局面。